

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动



漳江口

漳江口红树林国家级自然保护区记录到的黑脸琵鹭

红树林保护区

开展福建省黑脸琵鹭同步调查

本报讯（方维 朱艺耀）近日，漳江口红树林国家级自然保护区在福建省林业调查规划院的指导下，联合云霄县林业局开展了2024年福建省黑脸琵鹭同步调查。本次调查共记录到42只国家一级保护动物黑脸琵鹭，另有9只国家二级保护动物白琵鹭混群其中。

黑脸琵鹭拥有扁平如汤匙状的长嘴，全身羽毛白色，额、喉、脸和眼周全为黑色，繁殖期后枕部有丝状淡金色冠羽，前颈基部至上胸有橙黄色颈环。它们是全球最濒危的鸟类之一，被列为《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》（IUCN）濒危物种，并被列入我国《国家重点保护野生动物名录》一级。黑脸琵鹭每年11月飞抵漳江口，至来年6月启程飞回繁殖地，它对环境十分敏感，对栖息地环境要求非常高，而漳江口红树林保护区是我国北回归线北侧种类最多、生长最好的红树林天然群落，周边广阔的湿地滩涂为迁徙的候鸟提供了丰富的食物和舒适的越冬地。

根据最新的鸟类监测记录，保护区共记录有鸟类160种，隶属于15目44科。其中冬候鸟63种、过境鸟38种、夏候鸟9种、留鸟50种，漳江口红树林保护区已然成为全球候鸟迁徙重要的“中转站”和“加油站”。

云霄“富佳宝”

锚定生产任务 冲刺首季“开门红”

本报讯（张滢 陈杭）实干开新局，奋斗谱新篇。连日来，福建富佳宝食品科技有限公司全力以赴抓生产，千方百计赶进度，锚定各项生产任务，奋力跑好开年“第一棒”，冲刺首季“开门红”。

走进福建富佳宝食品科技有限公司生产车间，这里多条生产线正在加速运转，工人们正忙碌在自己的岗位上，加紧赶制各类订单产品。

富佳宝公司现有丸子类和香肠类生产线11条，公司每个月的销售额达一千多万元，今年第一季度的销售额比去年增长百分之二十到三十。

“公司主要是生产丸子香肠这一类的速冻食品，每年投入的研发费用上百万元，后续将推出新品芝士虾肠、夏季烧烤串等这一类的产品。目前产品主要销往全国的农贸市场、餐饮连锁、超市、便利店关东煮等渠道。”周德林表示，除了传统实体订单外，公司今年将针对中高端市场，陆续升级产品，同时将进一步加大展会投入，重点投入线上平台，实现全平台的线上营销策略。

作为云霄食品制造产业的“行业航母”，富佳宝食品科技工业园建有14.4万平方米标准厂房，并配备4万吨级大型智能立体化冻库以及大型污水处理池、物流配送中心、综合实验室、检测中心等设施，是全省单体规模最大的一站式食品综合工业园。目前，园区内的众多亿元食品制造企业正锚定生产任务，冲刺首季“开门红”。



富佳宝肉丸子生产线运转不停

云霄果干破圈成市场“新宠”

本报讯（汤金梅 方楚楚 见习生：张蕴妍 通讯员：陈志锋）作为“全国地标第一县”，云霄县定位“地标食品名城”，不断深挖土特产文章，精心引进一批食品制造企业，让云霄好味道香飘万里。连日来，位于云霄经济开发区的福建省金农伟业食品有限公司特色果干迎来销售旺季，枇杷干、杨桃干成为大家消费的“新宠”，产品供不应求。

在福建省金农伟业食品有限公司生产车间里，多条包装生产线火力全开，工人们正忙着将枇杷干、杨桃干、金枣等爆款果干进行挑选、封装、打包。这批果干将通过线上线下方式销往全国各地。

福建省金农伟业食品有限公司销售总监林成域介绍道：“今年整体的销售状况是往上升的，因为往年我们都是以线上为主，今年转变为从线上往线下铺开，两边的成效都是往上升，销售增长10%以上，今年的我们目标产值是9000万元。”

为打破蜜饯果干“传统”“老龄消费”的刻板印象，吸引更多年轻消费群体，该公司对产品进行创新和升级，依托云霄地标农产品枇杷、杨桃、金枣原料优势，生产加工出特色果蔬系列产品。林成域还说，“今年

公司陆续推出了一系列新产品，特别是缤纷果干很受欢迎，市场接受度很高。因为今年我们在工艺上做了提升。比如枇杷干，往年是对半切半，今年是取整颗果肉，保持它的原汁原味。像缤纷果干的包装，我们是做了两个干果系列，一个枇杷干，一个杨桃干，都是选用云霄本土的水果，总体市场反应还是不错的。”

据了解，福建省金农伟业食品有限公司是一家集研发、生产、销售于一体的综合型生产企业，现已取得国际HACCP体系认证及ISO9001质量体系认证，已



福建省金农伟业食品有限公司生产车间里，多条包装生产线火力全开。

研制并批量生产的果蔬系列产品有10多种，包括枇杷干、杨桃干、枇杷糕、黄皮干、蜜金枣、芒果干、草莓干、木瓜干、桂圆肉、芭乐干、圣女果等系列果蔬加工制品。由于独特的风味和锁鲜工艺，该公司产品持续受到消费者青睐，逐渐在各大市场走俏。

产品为王，渠道制胜。该公司积极参加各种展会，推广产品抢占食品市场，也带来了新机遇。谈及未来，林成域信心满满，按照我们最近参加的成都全国糖酒商品交易会收到的订单来计算，主要是分线上和线下两大块，线上我们当天交易的现金差不多是在200来万元，签了一个合同订单是将近800万元。线下的现金是在100万元左右，一个合同订单是200多万元。

金农伟业是云霄食品制造企业不断做大做强一个缩影。作为云霄县主导产业之一，食品制造业是云霄县域经济的重中之重，全县目前有86家食品制造企业，产业集群初具规模，细分领域行业翘楚不断涌现，去年规模以上食品制造企业产值就贡献了全县规模工业的四分之一强，而且有全国地标第一县的加持，食品产业基础扎实、优势明显、潜力巨大，不断破圈出彩。